

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

## POLITICKÉ.

## Z kongresu.

V sněmovně poslanců v zasedání střeďním schválena byla smlouva, uzavřená komisí Dawesovou se Seminole Indiány a po přijetí několika soukromých předlohou pensijních zbytek zasedání projednávání záležitostí distriktu Columbie věnován.

V senátu pokračováno ve střeďním v projednávání společné resoluce na připojení souostroví hawajského, značnější pokrok však v debatě neučiněn, tak že zdá se, že páni senátoři celé leto ve Washingtonu ztráviti zamýšlí.

† Z Washingtonu se oznamuje, že námořním odborem rozhodnuto již bylo na způsobu, kterýmž poručík Hobson za hrđinost, při potopení lodě Merrimac v přístavu santiagském projevenou, odměněn býti má. Přeložen totiž bude z odboru stavebního do služby činné a povýšen bude na podvelitele.

## V Michigan

odbyvány ve střeďním v Grand Rapids státní konvence populistů, demokratů a stříbrařských republikánů a výsledkem bylo navržení lístku společného, s ex-kongresníkem J. R. Whitingem za guvernéra v čele. Místa na lístku rozdělena tím způsobem, že demokratům připadly nominace: guvernéra, náměstka a pokladníka; populistům nominace tajemníka, pozemkového komisaře a státní školní rady a stříbrařským republikánům nominace: auditora, návladního a státního školdozorce.

## V Oregon

dle úředního sčítání hlasů jest výsledek poslední volby státní při úřadu guvernéra následovným: Celkem odevzdáno pro úřad onen 84,713 hlasů, z čehož obdržel Geer, republikán, 45,104, King, fusionista, 34,530, Ruce, populist, 2866 a Clinton, prohibičák, 2213 hlasů.

## Demokraté v Indianě

odbyvali státní konvenci svou ve střeďním v Indianapolis a táž byla tou nejčteněji oblesanou v posledních letech. V přijaté resoluci schválena poslední platforma národní, zvláště pak články o svobodné a neobmezené ražbě stříbra a zároveň přijato doporučení, aby přístě státní konvence nikdy v hlavním městě státu odbyvána nebyla.

## Republikáné ohioští

odbyvali státní konvenci svou v úterý a ve střeďním v Columbus a vzdor všemu očekávání bylo jednání klidným, ba klidnějším nežli v letech minulých. Z počátku očekávány tuhé boje mezi Hannovci a McKissonovci, leč sen. Hanna zajištěn měl v konvenci již předem většinu tak převážnou, že poslední zápas se vzdali a řízení konvence stoupencům senátora Hanny přenechali. Převaha Hannovců byla v konvenci tak silnou, mělať z 21 kongresního distriktu delegace ze 17ti distriktů, že kontesty v distriktech zbývajících vesměs ve prospěch Hannovců vyřízeny a tím i delegace clevelandského mayora McKissona místa svého zbavena. Vestřeďním došlo ku přijetí platformy a tu se zvláštěm taktem opomenuta v téže každá zmínka o poslední roztržce ve straně během zápasu senátorského a platforma obmezila se na schválení poslední platformy národní, na schválení dosavadní administrace McKinleyovy a na schválení volby senátora Hanny; mimo toho požaduje se v platformě náležitě rozmnožení loďstva našeho, připojení souostroví hawajského a zabezpečení práva hlasovacího ve volbách kongresních dobrovolníkům, ve vojště mimo státu meškajícím. — Nominace pro úřady státní staly se vesměs

jednohlasně a sice navržen Chas. Kinney za tajemníka, W. T. Spear za soudce nejvyššího soudu, Jos. B. Allen za zápisníka nejvyššího soudu, Jos. H. Blackburn za komisaře potravního a W. G. Johnson za člena výboru veřejných prací.

## KRONIKA UDALOSTÍ.

## Lodě pokřtěny.

Námořním odborem proveden počátkem týdne hromadný křest nových lodí, jichž stavba v posledním zasedání kongresu oprávněna byla. Tři lodě válečné první třídy pojmenovány Maine, Missouri a Ohio. Čtyři monitory pojmenovány jmény států Arkansas, Connecticut, Florida a Wyoming. Šestnáct ničitelů torpédových lodic pojmenováno bylo po nej přednějších námořních hrđinách amerických a sice vyvolena jména Bainbridge, Perry, Chauncey, Decatur, Dale, Hopkins, Hull, Lawrence, McDonough, Paul Jones, Perry, Preble, Stewart, Truxton, Whipple a Warden. Lodice torpédové pojmenovány byly po jiných důstojnících námořních, kteří poslední dobou ve službě se významenali a mezi těmito nalezá se na prvním místě jméno Bagleyho, kterýž byl prvním důstojníkem, kterýž v přítomné válce se španělském o život přišel.

## Prudkou vichřicí

navštíveny byly v pondělí okresy Niagara a Orleans ve státu New York. Jak z Middleport se oznamuje, byla dráha dravého živlu téměř plně tři míle širokou a na 70 mil dlouhou a úplně zničeno vše, co v cestě se jí nalézalo. Značně budov bylo rozmeteno a pokud známo, zvláštěm náhodou pouze jen jediná ztráta života se udála.

## Náš obchod s Hawai

jest dle výkazu statistické úřadovny, v posledních dnech vydaného, daleko větším než doposud za to se mělo. Dle výkazu onoho před rokem 1886, kdy vzájemnostní smlouva obchodní se souostrovím oním přijata byla, obchod náš se souostrovím sotva \$1,000,000 dosahoval, od té doby však vzrostl mnohonásobně. V podobném poměru zrástal zároveň i vývoz ze souostroví onoho do Spojených Států, tak že vývoz ten plných 89 procent vývozu celého tvoří. Nejvíce vyváží se ovšem cukru a kávy. Vývoz prvního zrostl z 212,000,000 liber v roce 1887 na 443,000,000 v roce 1896, vývoz kávy pak vzrostl z 1,500,000 liber v roce 1887 na 22,025,000 liber v roce 1896. Dle výkazu onoho vyváží se na souostroví hawajské ze Spojených Států nejvíce grocerií a potravin, strojů, umělého hnojiva, bavlněných látek, šatů, strojů hospodářských, dříví a potřeby stavebních, mouky a tabáku. Obyvatelstvo hawajské dle posledního censu čítalo 109,000, z čehož 31,000 bylo domorodých, 24,000 Japanců, 21,000 Číňanů, 15,000 Portugalců, 5,200 Američanů, 2250 Angličanů a 1430 Němců. Přijmy vlády hawajské odhadovány jsou na \$2,000,000, z čehož jedna třetina sestává ze cla, jedna třetina z daně vnitrozemské a jedna třetina z pramenů různých. V přijímecích a vydání vládních jeví se v posledních letech z pravidla přebytek.

## Jak zachovati maso.

Naši konsulem v Sennebergu, v Německu, podána byla v minulých dnech státnímu odboru zpráva o novém způsobu, jímž maso na delší dobu zachovati se dá. Spůsob onen vynalezen byl prý jedním dánským učencem a při zkouškách dosavadních výborně prý se osvědčil. Spočívá prý v tom, že hned po zabíjení dobytčete srdečnice se prořízne, tak aby veškerá krev z těla se dostala, načež pak pomocí vstříkovačky do žil

roztok solný se nastříká. Zkoušky s vynálezem tímto prováděny byly prý po plně tři měsíce v jatkách vládních a setkaly se s těmi nejlepšími výsledky.

## Uhořel.

V Marshalltown, Ia., uhořel v úterý k ránu Louis Loestepher, zaměstnaný co noční hlídač v tamním cirku. Týž navléhl si šaty gasolinem, používaje látky této co prostředku desinfekčního, nešťastnou náhodou však přiblížil se k pochodni, kterouž v noci místnost osvětlována, následkem čehož v jedinkém okamžiku šaty jeho v plamenech se nalezaly a on v živoucí pochodeň proměněn byl. Než ku pomoci přispěno mu býti mohlo, utrpěl tak těžkých popálenin, že veškerá pomoc lékařská byla již marnou.

## Žádá náhradu.

V Hamburg, Ia., podána byla v úterý jistým Forbym žaloba na náhradu v obnosu \$20,000 proti J. McKissickovi z Reno, Nevada. Forby téměř před čtyřiceti lety bydlel v Reno a bydlel v jednom z domků McKissickovi náležejících. Jednoho dne spal v lůžku s jistým John Allenem, nyní mrtvým, když tu po nich z brokovnice oknem střeleno bylo a on těžce poraněn. Allen podezřívá hned tehdy ze zákeřného útoku onoho McKissicka, když však týž dokázal několika svědky, že v čase tom jinde se nalézal, omluvil se a nadále v přátelství s ním žil. Před nedávnem zavítal McKissick do Hamburg, kdež značně majetku vlastní a tu v rozmluvě se starými přátely ve slabé chvíli doznal, že tehdy skutečně po Allenovi střelil, že však nešťastnou náhodou toho druhého zasáhnul. Jakmile k uším Forbyho se to doneslo, nemeškal a podal výše uvedenou žalobu.

## Stěžují si.

Do Des Moines, Ia., přibyla počátkem týdne delegace jedné části Indiánů z rezervace Tama, aby guvernérovi postěžovala si na křivdu, kteráž prý se jim od druhé části kmene děje. Kmen rozdělen jest totiž na dvě části, na část, kteráž žiti chce v témže stavu, v němž předkové jejich žili a na část, kteráž životem svým bělochům přispůsobovati se chce. Delegace trpce guvernérovi stěžovala si na jednání některých členů kmene, kteří prý zapomínají se tou měrou, že dokonce i pracují a tento ošklivý příklad nalézají prý tam stále víc a více následovníků, čemuž prý by za každou cenu zabráněno býti mělo.

## DROBNÉ ZPRÁVY.

\* V Beloit, Wis., vyhořel v úterý večer parní mlýn firmy Blodgett Milling Co. Škoda obnáší přest \$50,000.

\* Z Cincinnati, O., oznámeno v pondělí, že u King's Mills ve Warren Co., vyhořela továrna na hotovení bezdýmného prachu firmy King Powder Co. Oheň byl založen a jeden ze žhářů dopaden. Jelikož továrna měla kontrakt na dodávku značného množství bezdýmného prachu vládě, má se za to, že palčivost byla dílem špehounů španělských.

\* Úroda jablek v Kansas bude prý letos velice slabou a sotva 15 procent úrody obvyklé obnášeti prý budou. V jiných státech západních není prý to mnohem lepší, tak že jablka letos prý pravým luxusem budou.

\* Okolí Atlantic, Ia., navštíveno bylo ve střeďním mezi 2. a 3. hodinou ranní prudkým lijákem a krupobitím, jímž značné škody nastropeny. Během lijáku spadly téměř 3 palce vody.

\* V South Dakotě rozdělili se populisté, demokraté a stříbrařští republikáné o nominace na lístku státním tím způsobem, že demokratům ponechána čtyři místa,

## Boj proti nezdravotnosti krve.

Nezdravá krev oslabuje a onemocňuje celé tělesné ústrojí.



## Dr. Aug. Koeniga HAMBURSKÉ KAPKY

rozvíjí v ústrojí vítěznou korouhev. Vyčistí žaludek, osvěží a obživnou játra, zčistí krev a uvádí v opětý čilý a zdravý oběh a tak vychází z ústrojí tělesného co vítězi.

stříbrařským republikánům jedno a populisté ponechali si nominaci dvou kongresníků, guvernéra, tajemníka, návladního a železničního komisaře.

\* V Clevelandu oznámen ve střeďním úpadek největším oděvním obchodem v městě, E. R. Hull & Dutton na Ontario ulici. Dluhy obnáší na \$300,000.

\* V Chicagu uznán byl ve střeďním vinným zpronevěření zbankrotitý bankéř E. S. Dreyer, kterýž obžalován byl pro zpronevěření částky \$316,000 komisí západních parků, jejíž pokladníkem byl. Odsouzen byl do káznice na dobu neurčitou.

## Pánviční katarh

spůsobuje ženském nemoce, křeče, zástavu a nepravdivost.

Paní Hannah Lind, 1132 East Long Str., Columbus, Ohio, praví ve svém dopisu dr. Hartmanovi: "Velice bych si přála, kdyby každá žena, trpící tolik co já vtrpěla, věděla o Pe-ru-na a zkusila ji. Po mnoho let střížena jsem byla nesnáze, jakými tak mnoho žen trpí, totiž nervosním vyslíním a neuralgií, a v tu dobu útrapy mé byly značné. Bylo mi lékáři mnoho rozmanitých léků předepsáno, to vše dalo mi však jen okamžité úlevy, a nezměnilo chorobný můj stav. Když pak využívala jsem dvě láhve Pe-ru-na, zlepšen můj stav zdravotní více než veškeré dřívější léčení. Jest mi divno, že tolik žen snáší útrapy po léta, když tak dobrého léku mají v dosahu. Pak-li mé jméno a mé doporučení může sloužiti k úlevě žen trpících, jsem volna a potěšena, když je upotřebíte." Ženská nemoc, čili pánviční katarh jest kletbou ženskému pokolení, žena potřebuje tedy lék, který tuto nemoc vyléčí a tím jest Pe-ru-na. Ona zmírňuje zánět slizných blán a tak zároveň nemoci odstraní, tato sama zmizí.



Dr. Hartman vydal knížku s vyobrazeními, pojednávající o nemocech žen a každá tedy by si ji měla opatřiti, neboť nestojí nic, než dopřání si o ní na Dr. Hartmana, Columbus, Ohio.

Pijete dobré pivo? Jestli ano, zajděte si na sklenici výtečného st. louiského ležáku k majiteli Národní Síň

J. Havlíčkovi na rohu 13. a William ul.

Mimo výtečného ležáku, naleznete u něj vždy hojnou zásobu lihovin, Korbelova vína, jemných doutníků atd.

Při ruce dobrý zákusek. Každého s úctou zve, Josef Havlíček.

## Český hostinec a restaurant ...na výstavišti...

Návštěvníkům výstavy doporučuji svůj skvostně zařízený český hostinec a restauraci

"PRAHU", vedle Streets of Cairo. 3m Karel H. Stiller.

## Dr. Chas. Rosewater český lékař.

Míce: 222 Bee Bldg., roh 17. ul. a Farnam. Telefon 504.

Obydlí: 2417 Jones ulice, roh 2546. Vezměte káru na Leavenworth ul.

Telefon 1217. OMAHA, - - NEBR

## Dr. E. Holovtchiner český lékař.

Office na rohu 15. a Howard ul. Showly's Block, č. dveří 210. Telefon 1438.

V pisárně k nalezání od 10 do 12 hodin ráno, od 2 do 4 upolodne a od 7 do 8 večer. Obydlí v číslu 1619 Center ulice. Telefon 1674.

## Monarch ...

"BICYKLY" nejlepší na světě za ..\$35 až \$60..

na mírné splátky u klenotníka A. B. HUBERMAN, na 13té a Douglas ul.

## PIERCE HOTEL

Český Hotel a příští domov všech Čechů do Omahy zavítavších.

1320 Pierce ul., mezi 13. a 14. ulicí - V ČESKÉ PRAZE -

Novomodně zařízený a vším pohodlím opatřený. - Česká kuchyně.

Ceny mírné. FRANCIS DIVIŠOVA, majitelka.

## Krajané!

Přijedete-li do Omahy na výstavu, pojedte přímo do nově zařízeného

hotelu Jana Šimánka v číslu 1424 již. 13. ulice,

kde vás ochotně obslouží čistými poslezení, nejlepšími nápoji a pravou českou stravou váš starý známý

76-300 Jan Šimánek.